

年后六成店铺遭遇“用工荒”

小老板们纷纷涨工资仍招不到人

本报2月17日讯(见习记者 孙衍鹏) 年后,农民工开始陆续返回,用工情况应该略有减缓才对。但17日,记者走访发现,除了那些大企业、酒店急需用工外,小饭馆、零售店铺的“用工荒”也很严重,大约近六成店铺需要招聘。据了解,有许多因素导致了用工难的情况。

17日,记者在黄海一路、汽车站、百货大楼附近发现,沿街的店铺约有六成在自家玻璃橱窗上都贴着招聘等字样。在黄海一路,李宁、安踏等运动品牌门店、饰品店外也都张贴着招聘服务员的启事。还有其他几个招聘的店铺招人要求技术含量比较高,比如复印社

招聘平面设计人员、眼镜店招聘验光师等,工资有的达到2000-3000元,但依旧招不到人。

在百货大楼附近一个宣传栏上贴满了各种招聘启事,有的上面写着:“招聘服务员数名,工资1000元至1200元。”百货大楼附近的一家饰品店老板孙女士告诉记

者,招聘启事从去年就贴出来了,招的人来了一批,又走一批,基本上时时刻刻都在招聘。“现在我们这里员工男女都要,可是根本招不到男的。以前招来的年轻女孩子,呆不了多久就烦了,很多去了大商场,超市。”

据黄海一路一家猪蹄店老板温女士介绍,外面的招

聘启事贴了很长时间,来应聘的没有几个人。现在年轻人愿意干体力活,而且工作还要长期的那种。“目前我们店里有2名服务员,忙不过来,最少还要招3名工作人员。”对于为什么没有去招聘会上招聘,温女士表示:“没用,去了也白去,人家看不上。”据了解,温女士店里服

务人员的工资每个月1200元左右,较以往涨了很多,但还是招不来人,温女士自己也感到很无奈。

“自己都想去火车站拿着牌子去招聘了,但有点丢人,就没去,就只有贴在门外面,很多人看不到,如果打广告费用又太高。”日照火车站附近的餐馆老板李先生说。

培训班开课比学校还早

本报2月17日讯(见习记者 王平) 中小学生在还没有开学,有些少儿培训班就已经提前开班了。据了解,有的培训班增加新科目以吸引中小学生的。

2月17日上午,记者从日照市妇女儿童活动中心了解到,虽然中小学还没有开学,但他们已经进入工作状态了。“我们2月13日就开班了。”日照市妇女儿童活动中心办公室主任杲现伟说,上次上课学生还没来齐,这周末就应该没问题了。据介绍,妇女儿童活动中心在今年开设了一些新科目,例如音乐表演、电子科技制作等。

“现在已经让孩子去参加一些培训了。”家长毕传云说,他的孩子今年上二年级,现在学校还没开学,先让孩子上培训班学习,找找学习状态。



商家备货迎开学

2月17日,在大学城生活园区记者看到,很多商家都开始忙碌起来,打扫卫生、准备货品。一超市正添置货物,迎接新学期的到来。

见习记者 王平 摄

旅游“卧底”反馈未见不良现象

本报2月17日讯(见习记者 张永斌) 17日,记者从日照市旅游局获悉,该局春节期间征集的10名旅游“卧底”反馈结果出炉,日照市春节期间旅游秩序较好,未发现不良现象,“五一”期间将再次征集20名“卧底”。

17日,日照市旅游局质检所陈常宝所长告诉记者,该所春节期间征集的10名旅游“卧底”的反馈结果已经出炉。根据10名“卧底”提供的书面反馈结果,未发现旅游企业或从业人员存在“野导”、不履行合同、强迫购物和自费项目等问题,日照市春节期间旅游情况良好。

据介绍,山东省旅游局在各市县开展“千名眼线卧底,暗访旅游质量”活动,根

据安排,日照旅游部门在全市范围内征集10名旅游“卧底”,这10名旅游“卧底”以随团暗访的形式,行程中不干预团队活动,主要以省内旅游为主,对旅游团队的服务质量进行全程“卧底”监督。10名“卧底”将领取山东省旅游局提供的现金奖励。

据陈常宝所长介绍,日照市将在“五一”期间再次征集20名旅游“卧底”,报名者需参加旅行社组织的出境旅游、国内旅游(以省内旅游为主),已交清团款并与旅行社签订旅游合同的游客,而且要关心旅游事业,有较强的维权意识,能真实反映团队服务质量。报名时间等具体事宜将及时公布。